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Stanovisko Mestských lesov Nová Baňa s.r.o. k príspevku zo dňa 25.05.2026 zverejneného
na anonymnej fcb stránke Pravda o Novovej Bani.

Stanovisko vedenia spoločnosti
 
Ako konateľ spoločnosti Mestské lesy Nová Baňa, s.r.o. som nútený ohradiť sa voči zavádzajúcim,
nepravdivým a skresleným informáciám, ktoré boli dňa 24. mája 2026 zverejnené na anonymnej
facebookovej stránke „Pravda o Novej Bani“. Hospodárenie a činnosť spoločnosti podliehajú
pravidelným, prísnym a nezávislým kontrolám zo strany štátnych orgánov, dozornej rady, valného
zhromaždenia a hlavnej kontrolórky mesta. Obchodovanie s drevnou hmotou v spoločnosti je
transparentné, každodenný odvoz a predaj drevnej hmoty je zverejnený na stránke foresta.sk.
 
Ťažba drevnej hmoty je v súlade s platným plánom starostlivosti o les na obdobie rokov 2018 – 2027.
Ročný etát plánovanej ťažby je vo výške 11 664 m3, to znamená, že by sme tento objem mohli
každoročne vyťažiť. Napriek schválenej výške ročnej ťažby Mestské lesy Nová Baňa, s.r.o. nedosiahli
ani v jednom roku platného PSL určenú výšku ťažby. V rokoch 2018 – 2025 bolo vyťažené od 7 800
do 9 606 m3 drevnej hmoty ročne.
 
Mestské lesy Nová Baňa, s.r.o. je spoločnosť vytvorená mestom Nová Baňa, z toho vyplýva, že
spoločnosť je kontrolovaná nad rámec kontrol povinných pre štandardnú s.r.o.-čku. Pravidelne sme
kontrolovaní zriaďovateľom spoločnosti – mestom Nová Baňa. Na úseku lesného hospodárstva sme
každoročne kontrolovaní Okresným úradom Žiar nad Hronom, pozemkový a lesný odbor, oddelenie
lesného hospodárstva, Národným lesníckym centrom, Lesníckou ochranárskou službou, kontroluje sa
ročná evidencia výkonov a ročná evidencia ochrany lesa a lesníckotechnických meliorácií. Každých 5
rokov prebieha audit certifikácie PEFC. Každoročne je kontrolovaná individuálna účtovná závierka
spoločnosti nezávislou audítorskou spoločnosťou. Okrem týchto pravidelných kontrol sme v priebehu
rokov boli kontrolovaní: Regionálny úrad verejného zdravotníctva Žiar nad Hronom, Inšpektorát
práce Banská Bystrica, Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru v Žiari nad Hronom,
Colný úrad Banská Bystrica, Okresný úrad Banská Bystrica, odbor opravných prostriedkov, Najvyšší
kontrolný úrad SR.
 
V posledných 2 rokoch prebehli v spoločnosti tieto kontroly:
● Na žiadosť primátora mesta bola nad rámec plánu kontrol hlavnej kontrolórky vykonaná kontrola
vyťaženého množstva drevnej hmoty, kontrola množstva predaja drevnej hmoty, kontrola cenotvorby
predaja drevnej hmoty v spoločnosti MsL v rokoch 2019-2023. Kontrola bola zameraná na overenie
objektívneho stavu kontrolovaných skutočností.
● Hlavnou kontrolórkou mesta Nová Baňa bola vykonaná kontrola verejného obstarávania v
spoločnosti Mestské lesy Nová Baňa, s.r.o. v rokoch 2022 – 2023.
● Certifikácia PEFC. Certifikácia lesov potvrdzuje, že lesy sú obhospodarované trvalo udržateľným
spôsobom v súlade s kritériami definovanými slovenským systémom certifikácie lesov PEFC.



● Okresný úrad Žiar nad Hronom, pozemkový a lesný odbor, oddelenie lesného hospodárstva
vykonal štátny dozor v lesnom hospodárstve. Kontrolovaná bola správnosť vedenia lesnej
hospodárskej evidencie, vyznačovanie a evidovanie ťažieb dreva, označovanie vyťaženého dreva
ciachou, výpočet objemov dreva určených na ťažbu, doklady o pôvode dreva a súhlasy na
vykonávanie ťažby dreva, dodržanie povinností pri obnove lesa na holine, zabezpečenie ochrany
lesov a celkový stav a úroveň hospodárenia.
● Slovenská lesnícko-drevárska inšpekcia vykonala štátny dozor v oblasti uvádzania dreva a
výrobkov z dreva na vnútorný trh a štátny dozor v lesoch. Preverené boli plnenia povinností osoby
PD vyplývajúcich zo zákona o dreve a zákona o lesoch.
● Daňový úrad Banská Bystrica, pobočka Žiar nad Hronom preveroval uskutočnenia zdaniteľných
obchodov (dodávateľsko-odberateľských vzťahov)
 
Výsledky všetkých spomenutých kontrol boli v medziach zákona, neboli zistené pochybenia.
Zverejňovaním nepodložených a nepravdivých informácií je poškodzované dobré meno spoločnosti
Mestské lesy Nová Baňa, s.r.o., ako aj práca našich zamestnancov. Ak budú prekročené medze
konštruktívnej diskusie a šírenie dezinformácií bude pokračovať, budeme nútení brániť dobré meno
našej spoločnosti súdnou cestou. Zároveň vyzývame občanov, ak má niekto reálne informácie o
porušovaní zákona, aby ich predložil príslušným štátnym orgánom, a nie formou nepodložených
príspevkov na sociálnych sieťach.
 
Ing. Tomáš Polc
konateľ MsL
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